MunncrapcTeo NnpocBeTe, HayKe M TEXHONOWKOr pa3goja
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnNWTVHCKO TaKMUYebe N3 maTemaTuKe YYeHWKa OCHOBHMX WIKONa
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1. Oppenw cee napoee yudapa x v y Tako Aa Baxu -S— —— =§.
y

2. Bpojy 2014 ponwvum ca nese 1 Ca fecHe CTpaHe no jeHy umpy Tako
na pobujenm wecroundpenv 6poj Gyae nerus ca 36.

3. Nonosuxa yrna a je 3a 2015’ Mawa of yrna cynneMeHTHOr yray a. 3a
KONKKO je yrao a matov o 100°?

4. ‘(Durypa Ha UMUK Ce CacTojV oA 7 jeaHakux npaeoyraoHuka. [lyxute
CTpaHUUa npaBoyraoHuka Cy w3paxeHe npupoanum 6pojem
yeHTMMeTapa. U3pauyHaj noBpuwmMHy jeaHor nNpaBoyraoHMKa ako je
obum yutase durype 26cm.
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5. 3ey Baca Bonm p1a jeae kynyc u waprapeny. TOKOM jeaHor faMa oH
nojeae unu 9 waprapena unu 2 Kynyca unm 1 Kynyc n 4 waprapene.
Meljytwm, Hekor naHa jepe camo Tpasy. Tokom nocieatsmx 10 gaHa
Baca je nojeo yrynto 30 waprapena u 9 kynyca. Konvko je o osux 10
Nlaxa jeo camo Tpasy?

Ceaku 3afiatak ce 6oayje ca no 20 6oposa.
Mapapa 3aparaka Tpaje 120 munyTa.
Pewerbe CBaKOr 3af1aTka KpaTko U jacHo obpasnoxum.
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lpusnasark cBakn Ta4yaH NOCTYNAK KOju ce pasnmnkyje of Kbyva. bofosatwe
NPUNATOANTH KOHKPETHOM HaYMHY pelliabatba,

X 2 4 xy—10 4y
1-5 75 5y 5" na je xy — 10 = 4y, 7). xy - 4y = 10, Capa Je
X(y —4) = 10 (6 noeHa). Kako ¢y x u y undpe, 10 Je X =2, ¥y — 4 = 5 unu
X=5y-4=2 0nasge cy pewewa x=2,y=9 (7noeHa) ux=5,y =6 (7
noewxa).

2, (MN 48/2) [la 6u Tpaxenwn 6poj a2014b 6wo aemus ca 36, Mopa GuTd
Ae/bUB Ca 4 1 9 (2 noeHa). Ako Je aemus ca 4, Taga Je be (0, 4, 8} (3 noewa).
Ako Je 6po) serbus ca 9 26mp uudapa mopa 61Ty Ae/MB ca 9, na MMamo: 3a b =
OJea+7pemusoca9,7.a=2;3ab=4Jea+11 genueo a9, 1.a=7;3ab=
8Jea+ 15 nenmsoca 9, 7). a = 3. [lakne, Tpaxenn Gpojesu cy: 220140, 720144,
320148 (Csako pewetbe no 5 noeHa. 3a CBAKO HETAYHO pellere —3 NoeHa.
Ykynau Opoj noexa y 334atky He MOXe 61TH HeraTuBau.).

3. O3HayuMO NONOBKHY Yna d ca . Tafa Baxu X + 2015" = 180° - 2x (5 noexa).
Capa Je 3x = 180° - 2015" = 146° 25’  x = 48° 48' 20” (7 noewa). flakne, UMamo
AaJea=2x=97°36'40" (4 noexa), a 08aj yrao Je 3a 2° 23’ 20" Matby off 100°
(4 noena).

4. O3HauuMo AyXKy CTPaHULY NPaBOYraoHKa Ca a, a kpahy ca b. 06um durype
Ca CMKe jeaHak Je 00MMY NPasoyraoHWKa Ca CAvKe JIecHo, na Je 6a + 8b =
26am (10 noena). Kako ¢y aykuHe crpannua npupoguu 6pojesw, 1o b moxe
Gvmi 1cm, 2cm wau 3cm. Mposepom Ao6ujamo aa Je b = 1cm, a = 3am, na Je
NOBPWNHA JeaHOr npasoyraoluka 3cm?® (10 noeHa y3 oGase3no oGpasno-
Xemwe).
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5. (MI1 48/5) Kako Je nojeo Henapau 6po) Kynyca, mopao Je Aa Jefie no 1 Kynyc
1,3, 5w 7 paua (2 noewa). Kapa Jene Jenan kynyc Jeae v 4 waprapene fia Je
TUX AaHa MOpao fa nojege u 4, 12, 20 wnu 28 Wwaprapena, T). npeocTanc My Je
Aa nojege 26, 18, 10 wunu 2 waprapene (8 noewa). Kako npeocrany 6poj mopa
OMTH Ae/buB Ca 9, 3aKmbyuyjemo fa Je el Baca Jeo 3 pawa 1 kynyc u 4
aprapene, 3 faHa no 2 Kynyca, 2 gaka no 9 waprapena v npeocrana 2 fiaHa
Tpasy (10 noeHa).



